

# DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.  
A SZABADELVŰ PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

**SZERKESZTŐSÉGI IRODA:**  
Rózsater, Kardos-ház, 16. sz. alatt.  
Ide intézendő a lap szellemi részét illető minden közlemény. Kéziratok  
szívelek vissza nem adtnak. Bérmentelen levelek csak ismert kezek-  
től fogadhatók el.

**ELŐFIZETESI ÁR:**  
Helyben házhöz hordva vagy vidékre postán küldve:  
Egész évre 10 f. — Félévre 5 f. — Negyedévre 2 f. 50 kr. — Egy hóra 1 f. 10 kr.  
**HIRDETESI DÍJ:**  
Ot-hasabos pelttör egyzeri bejuttatásért 5 kr. — Bélyegdíj minden hirdetésért külön  
20 kr. — Nyilváltó 4 be-ábos pelttörért 20 kr.

**KIADÓ-HIVATAL:**  
Kutasi Imre könyvnyomdája, Főpiac, Sz. Nagy Károly-ház.  
Ide küldendő a lap anyagi részét illető minden közlemény nyomtatott és  
előfizetési pénzek, a kiadás körüli panaszok és hírdetmények.

## A Tisza Kálmán kormányzása.

II.

(—o—) Hát kérem szépen Tisza Kálmán nagy ember! nem pártja támogatja, őt nem pártja tartja lenn, nem a körülmények segítik; hanem ő támogatja és tartja fenn pártját, a körülmények ellene működő hatalán pedig diadalmaskodik.

Mikor a zajló tengeren tanítványai már-már bizalmukat vesztek, hát mindig az ő alakja az, mely kiegyenesedve megmutatja: mint képes azon a tengeren uralkodni! Hogy nemesak a ragaszkodás, de a bámulat és tisztelet csatolja hozzá környezetét.

Oh! Mert hány olyan momentum volt már, mikor a felkorbácsolt hullámok mélyéből felzúgó ellenzéki örömkacaj a kormányhadjó súlydedését jelentette. S ime, egyszerre csak ott, ama magas hullámtorony tetején, melynek fehérösen tajtékzó zöld színe kísértetiesen emlékedett az azeál kék felhők vihárt okádó háttere előtt az ég felé, — ott lebegett a kormányhadjó büszkén, vitorlái delejesen fehérlettek a villámterhes légben, s a kormányon szilárdan álló miniszterelnök által vezetettve biztosan törte magát keresztül a meghunyászkodott habszőrnyek között.

És mindig csak Tisza! Mindig csak Tisza!

Az ellenzék dühe mindig csak ez egy ember ellen volt fordulva, s legtöbbszörre ez egy ember tartotta oda mellé az ellene szórt nyilzápornak, melyek mérgezett hegye bizony-bizony nem egyszer okozhattak neki sajgó fájdalmakat, de azért nem rándult meg egy arcizmja soha, és fájdalmában nem gyönyörködhetett ellenei.

Hát most is csak Tisza? Tisza és Jókai, egymásnak hátat vetve és egymást fedezve álltak a nyilzápornak. Az a Jókai, ki talán az egyszeregi barát, mely nem tántorgott és nem igazodott soha, ki írni nagy nevének és ékesszólásának paizsát mindig készséggel tartá megtámadott barátja felé, gyakran önmagát téve ki a nyilzúrásnak.

Igy küzdötte át Tisza Kálmán ama részteljes nyolcz évet, mely hazánk fölött

a nélkül röpült el, hogy megrázkódtatta volna. A kormányt igenis, de a hazát soha, mert az a villámhárító, melyet a Tiszakormány képezett, mindig eltudta vezetni a villámot úgy, hogy a baza és alkotmány nem sérült meg!

Adja Isten azonban, hogy még külső kormány legyen a magyarnak, hogy azt mondhatjuk az utóda: »Különb ember vagy apádnál! — Amde sajnos, nem oda mutatnak a jelek.

Az az állás, melyet a mai ellenzék Polyt Mihály mellett elfoglal, nem jogosít föl ily reményekre, mert nem pusztán »Schlagwort« volt ám az Tiszától, hogy országgyűlési ellenzékünk a haza ellenségeivel kökötiroz: mert ez igaz.

Ha semmi más, — mondom, — ha semmi más nem tanuskodik az okkupáció ténye mellett, és semmi más nem lenne képes behoztatni ama helyes és szerencsés tapintatot, mely az alkalom megragadásával bennünket ama tartományok megszállására vezetett, hát maga az a fájdalom, melyet Polyt Mihály a megszállás ténye felett tanusít, az maga elég lenne arra, hogy a dolgok valódi állása fölött tisztázza hozzon mindenkit.

Polyt, a ki ellenkezően beszél és ellenkezően cselekszik, ki a panszláv propaganda egyik legmegragzóbb és notariussabb híve, mindenféle veszályok felidézésével és nagyításával elakarna hitetni velünk, hogy mily káros Magyarországra nézve az okkupáció.

Nos! Hát én ismerem Polytot is, meg azokat a czélokot is, melyeket ő magok elébe tűztek s volt alkalom tapaszalni, hogy: ha van a magyar nemzetnek ezen a földön halálos ellensége, olyan egy sincs, mint az a szerb lég, melyhez Polyt Mihály tartozik. Nem egy oly mulatságnak voltam tanuja, hol a szerb fiatalok nem énekeltek más dalt, mint a magyarok ellen lelkesítő harez dalt, s ha Magyarországi bomlása örömet okozna valakinek, hát az Polyt Mihály és pártja volna. Minden oly dolgot tehát, melyet Polyt Mihályt íjlesztget, megfordítva kell venni és helyesnek tartani, míg minden, a mit javasol és helyesel, nem akar más lenni reánk nézve, mint kelepce. — Hát

mikor ellenzékünk ezen kelepce kirakásához kezét nyujt, mikor Tisza Kálmánnal szemben Polyt Mihály mellett foglal állást és Tiszával szemben Polyt mellett áll, azt korántsem tarthatom oly jelnek, mely arra jogosíthatna föl bárkit is, hogy a mai ellenzék kormányra jutásától a haza üdvét várhatja. — Ebben az ellenzékben sokkal mélyebb gyökeret vert már a pártos önzés, minthogy e burján mellett a hazaszeretet nem növénye diadalmos tenyészetnek indulhatna; ennek az ellenzéknek kormányra jutása egyet fog jelenteni a fejtelenséggel és zűrzavarral.

## Országgyűlés.

— A képviselőház. —

Budapest, május 22.

A rendkívüli hadiszükséglet felett megindult vita vége egyelőre beláthatatlan, mert feliratkozó szónokok száma nem fogy, hanem szaporodik. Ma az első szónok Wolff Károly (szász) volt, ki a boszniai bajokat is abból magyarázza, hogy elnyomjuk a nemzetiségeket, s a keleti kérdést csak a nemzetiségi kérdéssel együtt tudja megoldhatónak. A javaslatot különben elfogadta. Polonyi Géza beszéde egyszerűen kivonat volt a történelmi kezikönyvekből. Különösen sokat beszélt Bajazetról és Czilleyről. A mohácsi veszteséget — ugymond — elvesztettük Boszniát s a nemzet függetlenségét. Polonyi ezen mondaságból logice az következik, hogy Bosznia visszafoglalásával visszanyerhetjük függetlenségünket is. Eber Nándor igen érdekesen beszélt az okkupált tartományok jelenlegi helyzetéről s fejtegette a jövő eshetőségeit.

Szalai Imre megirigyelte Csanády báberait, s többszörös elnöki rendreutasi ásnak tette ki magát, beszélvén az uralkodóház politikájáról, a nemzetiségek egymásra uszításáról stb. Felolvasásokat is tartott régebbi könyvekből, mind annak bizonyítására, hogy a bécsi politikában nem bízhatunk. — Beszéde végén Kossuth irataiból kezdett idézeteket olvasni az uralkodóra, mire az elnök erőlesen rendreutastotta, kijelentvén azt, hogy idézetek czime alatt sem engedheti meg olyanoknál elmondását, a melyeket a képviselői saját szavaik gyanánt nem mondhatnának el.

Ezután Hegedűs Sándor szólott nagy hatással a javaslat mellett, hosszabb fejtegetéssel mutatván ki a mérsekelt ellenzék javaslatának logicitlan voltát.

## Miért nem fél a szabadelvű párt?

(—) Szemére hányták a kormánypártnak az ellenzék padjairól az occupationalis vita kezdetén, hogy hallgat. — Bezeg nem lehet most panaszkodni, mert a mint előre gondolni lehetett, megdördültek a nehéz és erős lövegek, melytől aztan bukni fog az ellenzék. De beszéljünk csak arról a hallgatásról. Volt is abban az eddigi hallgatásban valami sajátosságos méltóság, a mi bevárja az ellenséget tiz lépésre és akkor adja rá a sortűzet.

Mint szónoklati villanyossággal telt alakok ültek ott a szabadelvű párt szónokai, hogy csak hozzájuk kellett volna érni és ütést érzett volna az érintő, hanem azért nem szóltak, dacolván az ellenzéknek e villanyosságot elvezetni akaró mindenféle kísérletével. Hanem jöjj csak közelebb és közelebb, hát majd kikapod a magadét.

No de haragudott is az ellenzék, hogy e pártot nem bírta kivenni hidegvérűségéből, noha szándékában nemcsak ez volt, hanem még az is, hogy rettenetesen rájessz. Irkáltak is az ellenzéki lapok már hetek előtt, hogy majd lesz a szabadelvűeknek hadd el hadd, Mikor Eötvös Károly arra az ötletre rájött, hogy a delegációk illetékességét fogják kétségbe vonni, hát ennek az ötletnek az egész ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az Eötvös találmányának tollaival kérkedett, habár szebben tudott ellenzéki sajtó úgy örült, mintha most találtak volna föl a puskaopt, pedig hát azon a dynamittal már igen-igen túl is vagyunk. Legfelebb is az a csoda lett a találmányból, hogy Eötvös Károly Szilágyi Dezsőt maga alá gyűrte, a mennyiben Szilágyi az

dást, a minek az ostromló hajóhad ki van téve, hogy elég neki önmagát fentartani, nem hogy még hódítani akarjon.

Az ellenzék most a vegyi egyesülésnek ama stádiumában kavarg, mikor t. i. az elemek saját különleges tulajdonságaikat veszteni kezdek, hogy egy közös tulajdonságot vegyenek föl. Mert ugy szólnán, ma már a szélsőbal a politika nagyító üvegen át nézve, csak imitt-amott bir még azokkal az egyéni és faji specialitásokkal, melyek őt, mint szélsőbal ismerették s épen így van az ő volt tulajdonságaival a habarék, melyet a szabadelvű pártól csak a várné és bankügy választott el azelőtt. Ma már mindkettő oly valamit képez, a mi eddig nem létezett, s a mit botanikus nyelven meg „növényi elpárásnak“ neveznek. A mi a himpor által a levegőn keresztül történik.

Hát ez az ellenzék ma, mint kormányképes párt, nem számít. Ez ma képtelen arra, hogy termékenyítsen, vagy termékenyítést elfogadjon, ez ma: egy embrió! Ennek se lármázása, se hadonázása nem vehető komoly figyelembe mai napság. Eötvös Károly és Szilágyi Dezső közül, hogy melyik inkább a szelbali vagy habaréki, nem lehet tudni? Az egész dolog tehát mindössze is nagy láрма, de a melynek komolyabb következménye nem lehet. „Schein-Angriff“ — mint a német mondja.

Innen lehet tehát következtetni ama nyugodtságot is, melylyel a kormány e támadást fogadta, tudva tudván, hogy politikai értelemben nem igen lehet belőle emberhalál, levén a támadás jellemzése ez a czigány vezényszó: „Siss, de ne li!“

Hanem azok a huszonnégy fontosok, melyeket a kormány útegei az ívésben rajzó ellenzéki csomók közé zudított, azt hiszem, hogy nyomnak a latban valamit, mert hogy azok az érvek, melyeket az ellenzék az okkupáció ellen felhozott, nem golyók, csak hólyagok; arról meggyőződhetett a nagy közönség.

### A Molnár-Schosberger ügy.

(Németh Albert vádjai.)

Németh Albert utóbbi képviselőházi felszólalása következtében Schosberger Zsigmond a pénzügyminiszterhez következő levelet intézte:

„Nagyméltóságú miniszter ur! Kegyelmes ur! Németh Albert képviselő urnak a képviselőház tegnapi ülésében tartott beszéde következtében kötelességem tartom excellenciádnak következő adatokkal szolgálni.

Midőn Molnár György hozzánk fordult dohány termelési szerződés kötése végett, az ellenlegcsékellyel aggályunk sem volt s csak a felett fejtünk ki csodálkozásunkat, hogy ő, ki mindegyik a m. kincstár számára termelt: miért akarja ezen régi jó vevőjét elhagyni. Molnár György ebbeli elhatározását országos képviselői állásával a pénzügyi bizottsági tagságával indokolta. nem akarván, ugymond, a kormányall legtovábbról sem üzleti összeköttetésben állni, hogy az oly dusan burjánzó gyanusításoknak még árnyékától is ment maradjon. Ugy nyilvános, mint magánéletéből a legtisztább jellem embernek ismervén, teljes nyugalommal kötöttük meg vele a szerződést, nem úgy mint Németh képviselő ur allítja Nyir-Belteken 3 éven át, hanem Debreczenben 2 éven termelendő dohányra adván neki erede-

— Ah! igen, tudom már, — szolt némi gondolkodás után; — igen, igen... Mikor is volt?

S az előtte fekvő nagy könyvet kezdte lapozgatni, mintha annak az eseménynek az idejét keresné.

— A mult éven december huszonnyolcadikán, — viszonzá az ifju komoran.

— Csakugyan december huszonnyolcadikán, — ismétlé az alkaptány, belehelyezkedve az előtte álló ifju gondolatmenetébe. — És ön most bizonyára azért jött, hogy mindent töredelmesen bevalljon?

— Azért jöttem, — rebegé az ifju kinos sóhajások közt, melyek csaknem elfojtották lélegzetét. — Nem bírom tovább kiállni. Inkább meg akarok halni, mint ezt az égő poklot hordozzam itt tovább.

Szivére mutatott. Aztán egy percig ismét elhallgatott s csak nehéz hörgő sóhajai hallatszottak.

Az alkaptány most már tökéletesen hitte, hogy ez az ember tébolyodott; de mégis szükségesnek vélte kihallgatni őt egészen. Ki tudja, nem történhetett-e valahol csakugyan valami gonosz tett, melynek nyomára vezethet ez ember vallomása? Azért midőn az ifju újra elhallgatott, az alkaptány igyekezett is ösztönözni őt, hogy őszinte, töredelmes bevallással könnyítsen lelkiismeretén.

— Mondjon el mindent, amit tud.

— Miudent elmondok, — mormogta az ifju tompán.

S előbb halkán, akadozva, aztán mind-egyre hevesebben, lazábban, gyorsabban elbeszélte történetét. Már nem akadozott s a szavak mint az árvíz ömlöttek ajkairól. Sápadt arca kigyult s mindegyre sötétebb lángpiros-ság áradt el rajta. Szemei fenyegetően villogtak.

tilég 8000 frt előleget, majd megpótolván azt előbb 1000 frt, utóbb még 3000 forinttal

Mig Molnár György életben volt, soha eszünkbe nem jutott vagyoni viszonyai után tudakozódni, teljesen elegendő biztosítékok találan jellemében és becsületességében; csak halála után, midőn özvegye által hetelezők gyűlésére hivattunk meg, támadtak először aggályaink előlegünk és szerződési jogaink biztossága felett: csak ekkor láttuk szükségesnek előlegünket az elhunyt vagyatekához tartozó ingatlanokra előjegyeztetni, valamint szinte csak ez alkalommal jutott tudomásukra az is, hogy az ingatlanok fele részben az özvegy tulajdonát képezik, ki ezen tulajdonjoga alapján a dohány termelést magának vándikálja. — Midőn utóbb Molnár György hagyatéka ellen csőd nyitattott, nem maradt többé kétségünk, hogy szerződési jogaink a dohánytermelésre elveszték, mert igen jól tudtuk, hogy a csődtömeg nem kötelezhető a bukottnak csőd előtti terher szerződésére beöltésére.

Remeltük ugyan, hogy a m. kir. kincstár a kivételre termelt dohányt át nem veendi, s így a csődtömeg, valamint az özvegy kénytelen leend a szerződés értelmében a dohány nekünk szállítani; kérdésösödöttunk is ez irányban a miniszteriumban, a hol nem határozatlan választ és biztatást nyertünk, de ünnepélyesen kijelentem, hogy excellenciádtól személyesen a Németh Albert képviselő ur által százába adott válaszókat soha sem kaptam.

Tudomásommal bírok arról is, hogy a magyar kir. dohány-beváltóhivatal a szóban forgó dohányt csak akkor vette át, mikor a feles keresék pénzt nem kapván, az életfenntartás kényszerűsége alatt a dohányt esempészni kezdték, s imminens lett a veszély, hogy e csempeszt mind nagyobb mérvet fog ölteni, miért is egész készséggel kijelentem, hogy bár fájdalommal esik 12,000 frt előlegünk elvesztése, s szerződési jogaink elenyészte, mégis a nagyméltóságú miniszterium követett eljárása ellen panaszt emelni magamat jogosítva nem érzem.

Németh képviselő ur jónak látta a nyirbelteki birtokresz árverését is szóba hozni, ugy tüntetvén azt fel, mintha ki tudja mily potom áron jutottunk volna ama birtokreszhez. Megjegyezvén mindenkélt, hogy az árverés nem az osztrák földhitelezet, hanem a csődtömeg gondnokság kérelmére rendeltetett el, sa kérdéses birtokresz nem 700, hanem alig 500 hold a vétel teljes korrektségének jellemzésül csak azon körülményt emeljük ki, hogy ama birtokreszt az első árverésen, tehát természetesen bíró becsáron felül vették.

Igaz, hogy az árverésen rajtuk kívül már vevő jelen nem volt, de csupan az okból, mivel a legközelebről érdekeltek sem tartották a birtok valódi értékét a kirótt becsárnak megfelelőnek s nem hittek, hogy fog valaki akadni, ki az amugy is magas bírói becsáron még tul is fog igeréni

Az árverés elleni felfolyamodások többek között az osztrák földhitelezet részéről is nyújtattak be; mi erdeményel, azt a budapesti kir. itelő tábla végzése legközelebb ki fogják mutatni.

Fogadja excellenciád legmélyebb tiszteletem kifejezését, melylyel vagyok nagyméltóságú miniszter urnak Budapest, 1882. május 17. alázasat szolgálja Schosberger Zsigmond.

### A debreczeni kereskedői testület évi közgyűlése.

Debreczen, május 22.

Tegnap tartott meg a helyb. kereskedői testület évi közgyűlése.

Elnök Szepessy Antal a jelenlévő tagok rövid udvözlése után az ülést megnyitották nyilvánítva.

### II.

Huszonhat éves vagyok. Erdélyben születtem. Négy év óta zongoraleckék adásával foglalkoztam Budapesten. Tanítottam két nevelőintézetben, s több magán háznál. Dicséretes bizonyítványaim vannak s egész addig az ideig míg a sátn össze nem hozott azzal a francia leánnyal, nyugodtan eltem, lelkiismeretesen teljesítettem kötelességemet, s csak művészetemnek szenteltem minden időmet.

A mult év elején egyszer V. ur, a ki tanár a zeneakademián, s a ki mindig szives partfogásban részesített, találkozok velem az utcán s azt kérdi: van-e üres időm, s nem volna-e kedvem egy tekintélyes kereskedő családnál naponként egy órát adni? Gazdag emberek, tisztességesen megfizetik fáradságomat, s nem affe pénzben elbizakodott, fölfuvalkodott nép, kik lefezik a szegény művészt.

— Ellenkezöleg, — mondta V. ur nevetve, — attól felek, hogy őnt nagyon is elkenyveztetik. Rajongnak a művészetért, s mindent elkövetnének, hogy a gyermekeiknek alapos zenei oktatást adjanak. Az asszony maga is igen jól játszik a zongorán, s az ur meg lehetesen hegedül. Ennek egy tíz éves fiú, s egy tizenéves éves leányt kell majd tanítani. Biz én nem tudom, tizenéves-e, tizenöt-e, de olyanforma. Most karácsonykor kapott először hosszú ruhát, s igen komoly, mint a hogy illik is olyan nagy leánynak.

V. ur nevetett, s megveregette a vállamat.

— Gondolhatja, hogy nem ajánlanék oda akárkit. Az ilyen fiatal leányok, mikor a gyermekkorból átlennek a nagy leányok sorába, mindjárt lángra lobbannak, mint a gyufa... Ez ugyan igen csöndes, szerény gyermek, nem affe felé szelvitóra, a kinek a sziveskeje mindjárt megfordul, mihelyt egy férfi arcot lát, a me-

Olvastatik az elnöki évi jelentés 1881. évről, mely ugy a testület mint a koroda a kereskedelmi közéletre és az ezzel kapcsolatban álló kereskedelmi vasárnapi iskola ügyeit felölve, azokat főbb mozzanataiban a közgyűlés tudomására hozza; tudomásul vétetvén kinyomatni rendeltetik.

A testület mult évi közgyűléséből kiküldött számvizsgálók által beterjesztett a testületi közpénztár és kórodai pénztár 1881. évi számadásainak megvizsgálásáról szóló jelentések felolvastatván tudomásul vétettek, és azok alapján Jánosy József közpénztárnok és Zádor Lajos kórodai pénztárnok az 1881. évi számadásokra nézve a felelősség terhe alól felmentettek, a közgyűlés köszönetét fejezve ki azon ügybuzgalomért melylyel pénztárnoki tisztöket még pedig minden tisztelet díj nélkül teljesítették.

A testületi közpénztár 1881. évi számadási zárzata 2336 frt 94 kr, bevételt, 1635 frt 03 kr, kiadást és 701 frt 91 kr pénztár maradványt tüntet elő.

A kórodai pénztár 1881. évi számadása pedig 2069 frt 70 kr bevétellel, 1913 frt 31 kr kiadással és 156 frt 39 kr pénztár maradványval záratot le.

A választmány által beterjesztett a testület és iskolai házipénztári alap létesítésére vonatkozó tervjavaslatot a közgyűlés elfogadja és az alapgyűjtés érdekében egy állandó működő bizottságot küld ki, melynek tagjaiul Szepessy Antal testületi elnök, elnökle alatt a testület részéről Stenczinger Károly, ifj. Kardos László, Weinberger Lajos, Zádor Lajos testületi tagok és Besztercey Károly testületi titkár; a debreczeni kereskedelmi és iparkamara részéről: Sesztina Lajos kamarai elnök, Szikszay Lajos kamarai alelnök és Dr. Király Ferenc kamarai titkár, a kereskedelmi tanács részéről Propper N. János igazgató tanár és Des Combes Henrik segéd tanár választattak meg. A házipénztári alapgyűjtést a testület 500 frttal nyitja meg, mely összeget az 1881. évi közpénztári készpénz maradványtól kiutalványozni és kizettetni rendel, kimondván egyidejűleg hogy az alap gyarapításához bizonyos összeggel minden évben hozzá járuland, melynek meghatározását azonban tekintettel a közpénztár pénzkészletére magának tartja fenn.

Szikszay József ur által 1877 január 1-én következő czim alatt: „1846-iki Debreczen vidéki országos védegyelet alapítványa adományozott 77 ft 53 kr tőkének mely 1882. január 1-én már a 100 frtot meghaladta további gyümölcsöztesése elhatározottatik, az ösztöndíjjal szolgáló kamatokra nézve a további intézkedést a közgyűlés magának fenntartván.

A segédle avatási díjak jövőre nézve 8 ftba a tanulók beiratási díja pedig 2 ftban állapítottak meg.

A testületi tagsági díjaknak 1882. évre megállapításával és osztályozásával a választmány bizatot meg.

Számvizsgálók 1882. évre a közpénztárra nézve Rochlitz Arthur és Rosenfeld Salamon, a kórodai pénztárra nézve pedig Bechert Manó és Holvay Gyula testületi tagok választattak el.

A testületi elnöknek és alelnöknek valamint a választmány összes tagjainak és kórodai bizottság elnökének és tagjainak a testület érdekében ügybuzgó tevékenységükért a közgyűlés meleg kö-zönetet szavaz és azt jegyzőkönyvbe igtatni rendeli.

Besztercey Károly testületi titkárnak sok oldalú hivatalos teendőinek a kereskedői testület valamint a kereskedelmi iskola és kereskedelmi koroda érdekében kitarással és szorgalommal teljesítéseért hasonlóan jegyzőkönyvileg köszönetet szavaztatik.

Ezekután megejtetvén a tisztujtás, az következő eredményben nyilvánult:

Elnökké Szepessy Antal, al elnökke Sesztina Lajos ujalog egyhangulag megválasztattak. A választmányi tagságra legtöbb szavazatot nyertek:

1-ször rendes választmányi tagok: Bechert Manó, Dospoly János, Erber Vilmos, Falk Lajos, Gaszner Károly, Geréby Fülöp, ifj. Kardos László, Kaszanyiczky Endre Mayer Emil, Posszert János, Varga Lajos, Weinberger Lajos.

2. Póttagok: Beke László, ifj. Csáthy Károly, Kovács Mihály, Konecz Lajos, Kuncz József, Rochlicz Arthur.

Ezzel a gyűlés befejeztetvén, feloszlattott, a jegyzőkönyv hitelesítésére Stenczinger Károly és Miskolczy István testületi tagok keretvén fel.

### Külföld.

— Az egyiptomi helyzetet Párisban jelentékenyen megváltoztattak, s így azt az eszmét, hogy az egyiptomi kérdésben konferencia döntson, teljesen mellőzhetőnek vélik. Freycinet alkalmat vett annak kijelentésére, hogy a diplomaciai jelentésekből azt a meggyőződést merítette, mikép a francia-angol enklente egyelőre elégséges lesz ugy az általános európai, mint a különös angol-francia érdekeket Egyiptomban biztosítani. A nagyhatalmak ugyanis az angol-francia együttműködés ellen kilógást nem emeltek, a török tiltakozó jegyzéknek meg nem tulajdonítanak fontosságot. — Más oldalról az egyiptomi kérdés jelen állására vonatkozólag ezeket jelentik: Ausztria-Magyarország eredetileg nem igen látott meglegedve lenni a két nyugati hatalom eljárásával, de utóbb utasította Beust gróft, hogy ellenkező hírekkal szemben nyugatú kijelentéseket tegyen Freycinetnek. — Nemország egészben helyesli az angol-francia politikát A szultánna tudomására hozták, hogy jogait érintő kérdésekben, ha Kairóban trónváltozásnak kellene bekövetkenie, s minden, Egyiptom külpolitikáját illető ügyben jóváhagyását kérnek ki, de egyiptomi belügyekben a szultán befolyásától el kell tekinteniök, s a mi különösen a legutóbbi eseményeket illeti, a miniszter-átltozás a porta közbenjötté nélkül törtenhetik s kell is, hogy törtéjenk. E kijelentés után Konstantinápolyban is nyugodtabban kezdik fel fogni a helyzetet.

— Az orosz zsidó menekülők. Bródvól sürgönyzik az „Egyetértés“-nek, hogy ott a kivándorló orosz zsidók állapota borzasztó. Az eddig beérkezett segélyeszek elégtelenek a 12,000 menekülő ellátására, mert e szerencsétleneknek semmiféle sinec és istállóban, pinczekben kellett őket elhelyezni. Egy-egy szobában harmincz-negyven ember van összeszűfolva. A közös szállások megrázó képet nyújtanak. Az emberek éheznek, fáznak. Nem kapnak munkát s nincs pénzük a további utazásra. Az angol bizottság csak a fiatal, erős embereket akarja elszállítani Amerikába. A menekültek közt 300 tanuló és 50 katona is van. A bródvi bizottságnak 7000 frtra volna szüksége hetenkint, hogy a menekülteket csak kenyérral is elláthassa, de hetenkint csak 1500 frttal rendelkezhetik. A kivándorlók gyermekei közt reudvikit a halandóság, a bródvi kórház egészen telve van. Mind a három bródvi zsinagóg közös szállóhelylyé alakították át. A lakosság egészségi állapotát nagy veszély fenyegeti.

— A moszkvai csár-koronázásról szóló hírekkel szemben határozottan állíthatni, hogy sem a csár, sem pedig kormánya nem volt abban a helyzetben, hogy ez ünnepely napját meghatározhassák és az európai udvarokkal

kereskedő-családot; nagyon ismerős család, a hálvány-utczában van a boltjuk, saját házukban), soha eszembe nem jutott megfélekedni arról, hogy zenetanító vagyok s azért jártanára a házhoz. Igyeksztem pontosan megfelelni kötelességemnek s azt ohajtottam, hogy V. ur becsületet valljon velem, a mi egyébként nem is volt nehéz dolog, mert mindkét tanítványom igen szorgalmas volt, különösen a leány s szinte engem is meglepett előmenetele.

Az egész család igen szives volt hozzám, gyakran otmarasztottak a lezkeóra után is, meghívtak ebédre s kivittek magukkal falura is, hol ép akkor építettek csinos nyaralót.

— Jövő évben, ha kész lesz a házunk, majd ön is eljön ide egy hónapra pihenni, — mondta az asszony.

Nem tudom, hogy ki mire magyarázhatta volna ezt a nagy sziveséget; de én nem magyaráztam semmire s mikor Zeleméry Jenő egyszer azt mondta, hogy szerencsés fickó vagyok, s hogy bolond volnék, ha föl nem használnám a szerencsém, sokáig nem értettem meg, hogy mit akar azzal mondani.

Persze, hogy ez a Zeleméry tíz év óta hajhászta már a gazdag partiekat s minden haszontalan csárdásra és keringőre, melyet valahogy innen is, onnan is lopkodva összehátok, oda pingaltatja az arczképet, a miért ismerősei azt tartják róla, hogy atkozott furfangos esztü fiú és mindnyájan hallgatnak a szavára, mint a szentírásra.

De nekem hiába beszélt, mert én nem bírok az ő természetével és sohasem akartam lenni, hol lehetne megkaparítani egy gazdag leányt s abból sem hittem egy szót sem, a mire czelozgatott Pinteréket illetőleg. Olyan tekintélyes gazdag családnak esze ágába sem jut, hogy egy szegény zongoramestert édes-

tudathassák vonják, hogy nyok között

megjelent: máncz, éne Aggházy K. S z e p l é nekeltetik nemz. zenetca, 3.) zeneművek

+ U népszínház zenéjén J. Jenő írta.

C F vészek tár folytán, az megkűnnle kell bekül ivartokka

— F művésznő orakor a hada Guar Serenade: Liszt, b) eladja S. Szevillai povero co 7. Si tu ur raktár ft 50 kr Jegyek v reskedése

Mihálynek zók közö tanuló s kegyesen május 22 Szabad l zett urhó is fog bu gel a ma

természe hasznán taroztat pályázati bizza a recenzi sajtókész munkána ányt fog

ról Feké meretlen tik, hogy zes miat lyó évi jara kiti jelenék részere debrecz ellenesei magának

tartott l léssel legjobb 2 frtos 1 drb.

punkbó 40 perco perczko

gessen arra go M mek vo volt, de nek lát és igen tem vel idő ala

rius ki sem ve abba a nekem mára a

A rek Va nem m tam sz sokkal den en azt az vége,

A nem tu „pikán pofozu meg k nyebem sem tu mint a

az. Ne addig s telje ertette mindán tam, a szikrá

előnké Szegválasztattak. legtöbb száva.

tagok: János, Erber Károly, Gerebnyiczky Endre Varga Lajos,

Károly, Kovács József, Rochlicz

én, felozlatta-re Stenczinger testületi tagok

Párisban jezik, s így azt érdésben kom- lőzhetőnek vé- nak kijelenté- tésekből azt a

francia-aul- lesz úgy az ál- s angol-francia- ani. A nagyha- ia együttműkö- , a török tiltá- donitanak fon- yiptomi kérdés zeket jelentik :

eg nem igen lát- nyugati hata- totta Beust gró- szemben meg- Freycinetnek,

esli az angol- ak tudomására érdekekben, ha

ne bekövetkez- politikáját illető i, de egyiptomi ásától el kell n a legutóbbi

változás a porta s kell is, hogy konstantinápoly- elfogni a hely-

ekülök. Bródy- nek, hogy ott pta borzasztó. szeszek elégté- sására, mert e nes és istállók- lhelyezni. Egy-

ember van k megrázó ké- neznek, fáznak. zénki a további

ak a fiatal, erős Amerikába. A

50 katona is 000 frtra volna nekülteket csak

enkint csak 1500 dorlok gyerme- ág, a brodyköz-

a három broy- lyvé alakították

tát nagy veszély

onázásról szóló állítható, hogy

ánya nem volt ünnepele napját

pai udvarokkal

erős család, a k, saját házuk- t megelégedezni

s azért járat- osan megféleml

am, hogy V. ur egyébként nem

mindkét tanítvá- önösen a leány

lőmenetele.

ves volt hozzá, kéreóra után is,

magukkal falura nos nyaralót.

lesz a házunk, pra pihenni, —

e magyarázhatta de én nem ma-

Zeleméry Jenő szerencsés fickó

ak, ha föl nem káig nem értet-

mondani.

nyery tíz év óta

iekat s minden ringőre, melyet

tudathassák. Berliu udvari körökben kétségbe

nyok között ez ünnepele meg lenne tartható.

Irodalom és művészet.

A „Harmonia” társulat kiadásában megjelent: „Este van már” című magyar románcz, énekhangra, zongorakísérettel, szerző: Aggházy Károly. Ezen műdal Csiky Gergely „Széplényok” című népszimfójában énekeltek. Ára 80 kr s kapható a társulat nemz. zeneműkereskedésében Budapest (Váci-utca, 3.) valamint vidéken minden könyv és zeneműkereskedésben.

Uj magyar operette. Erkel Elek, a népszínház karmestere jelenleg egy új operette zenéjén dolgozik, melynek szövegét Rákosi Jenő írta.

Felkyné jubileumát az írók és művészek társasága, a művészok kijelentett óhaja folytán, az őszi évadban fogja megünnepelni. A megkünnélt gyűjtőleveket a társaság titkárhoz kell beküldeni, ki az ünnep programját az ívtartókkal annak idején közölni fogja.

Napi hírek.

Friggeri Gaetanina grófnő olasz ének- művésznő által csütörtökön f. hó 25-én este 8 órakor a „korona” nagytermében tartandó hangverseny műsorozata a következő: 1. Balada Guarany: Gomez 2. a) Dolores: Auteri b) Serenade: Gounod 3. a) A vándor: Schubert-Liszt, b) Tavasz: Schumann-Liszt; zongorán előadja Steinacker Sándor ur. 4. Cavatine a) „Szevillai borbély” operából: Rossini 5. a) Mio povero core: Guercia, b) Mandolinata Poladilhe 7. Si tu maimais Denza. A zongora Schmid ur raktárából való. Helyi 50 kr körű 1 ft 50 kr számozott szék 1 ft álló hely 60 kr. Jegyek válthatók ifj. Csáthy Károly könyvke- reskedésében.

Nyilvános nyugtatóvány. Özv. Hegyi Mihályné ó nagysága, kinek nevét az adako- zók között mindenütt olvashatjuk, az iparos tanulók jutalmazására is három o. e. forintot kegyesen adományozott. — Debreczen, 1882. május 22. Dóczy Gédeon ip. isk. igazgató. Szabad legyen remélünk, hogy a fentnevezett urhölgy nemes példaadása még többeket is fog buzdítani arra, hogy valami csekélység- gel a magasztos célhoz hozzájáruljanak. Szerk.

Kitüntetett helyi termők. A magyar természettudományi társulat május 17-ibi vá- lasztmányi ülésén a következő közérdeku határozatot hozta. A gazdasági 1000 frtos nyílt pályázatra beérkezett tíz tervezet közül meg- bízza a választmány Békessy László deb- reczeni gazd. int. tanárt „A tejkezelés és sajtkészítés gyakorlati szempontból” című munkának megírásával. E munka nagyobb hi- ányt fog pótolni gazdasági irodalmunkban.

Debreczeni ügyvédi kamara részé- ről Fekete Ferencz volt szolnoki, jelenleg is- meretlen tartózkodásu ügyvéd ezennel felhiva- tik, hogy az ellene bejelentés nélküli elkötö- zés miatt folyamatba tett fogymint ügyben fo- lyó évi június hó 7-ik napján delután 3 óra- jára kitűzött végvárgyaláson vagy személyesen jelenjék meg, vagy megbízottat küldjön, vagy a részere gondnokul kinevezett Márk Endre debreczeni ügyvédet utasítással lassa el, mert ellenesben mulasztásának következményeit magának fogja tulajdoníthatni.

Lövészet. Az 1882. május hó 21-én tartott lövészet eredménye. Díjat nyertek: szeg- lövéssel Krajczel Oszkár 1 db. aranyat, legjobb mely lövéssel Harsányi István 1 drb 2 frtos tallert, legtöbb körlövéssel Jóna Sámuel 1 drb. 1 frtos tallert.

Tegnap távirataink kimaradtak la- punkból, miután a fővárosban delután 1 óra 40 perczkor feladott táviratokat csak 3.45 perczkor kézbesítették, a mikor lapunk be-

gessen oda magához vól s ostobaság lett volna arra gondolni is.

Meg aztán, a leány is még egészen gyer- mek volt. En nem tudom, hogy hány éves volt, de hosszú ruhában is egészen gyerneke- nek látszott. Sápadt, beteges kinézésű, felénk és igen kevés beszédű leány volt. Alig beszél- tem vele egy pár szót a lezkeorán kívül egész idő alatt, míg házukhoz jártam.

De ha Tündér Ilona lett volna s a Dá- rius kincsét kínálta volna velem, még akkor sem vettem volna észre, mert mióta belétem abba a szerencsétlen házba, nem volt már nekem szemem, csak egyetlen női lény szá- mára a világom.

A francia társalgónó volt az, kit Pinte- rek Valeria kisasszony mellett tartottak. En nem mondom, hogy soha életemben nem lát- tam szebb leányt, láttam én szebbet eleget, sokkal szebbeket is; hanem azt hiszem, min- den ember számára ki van választva egy s ha azt az egyet megpillantja az ember, akkor vége, vagy üdvözül, vagy elkárhozik.

Az az elbizakodott bárgyu Zeleméry Jenő nem tudott rá egyebet mondani, mint azt, hogy „pikáns, nagyon pikáns.” Szerettem volna föl- pofozni azt az embert azért a szóért. De ha meg kellett volna vallanom, mi hát e nő le- nyében az, a mi engem úgy megragad, magam sem tudtam volna talán okosabban mondani, mint az a bigyeleju Zeleméry.

Még ma sem tudom, hogy mi lehetett az. Nem volt csupán a kacérság, mert hiszen addig soha sem szenvedhettem a kacér néket s teljesen hűdegen hagytak. Talán mert nem értették úgy a mesterségüket. Meglehet. De mindabból, a mit én addig kacér nőknél lát- tam, azokból az apró mesterfogásokból egy szikrányi sem volt a francia nőben.

Ott ült mindig a lezkeorák alatt közel

volt zárva. A távirati lapon érkezési határ- időül 3 óra 7 percz van jegyezve, ugy azon- ban, hogy könnyen észre lehet venni, hogy ez 2 óra 32 percznek a kiigazítása. Az egész dologhoz feleslegesnek tartjuk kommentárral szolgálni, olvasóink levonhatják maguknak a helyes következtetést.

Friggeri grófnő hangversenye, mely- ről fentebb említést tettünk, csütörtökön lesz a „Korona” nagy termében. A hangverseny előre láthatólag intelligens s szép számu közönség előtt fog lefolyni, miután a jegyek elárúsítá- sával több előkelő urhölgy maga is szives készséggel fáradozik. — Az énekművésznő ki- tűnő énekrészekből állította össze a program- mot.

Cájós caput? Főbenjáró dolog foglal- koztatta tegnap a képviselőházat. Nem cseké- lyebb dologról, mint Jókai fejeéről volt szó. A tegnapielőtti ülésben ugyanis Abbonyi Albert gróf beszédének vége felé Jókai multkori be- szédere reflektáltván, abból azt következtette, hogy Jókai szerint az okkupált tartományokat a horvátoknak kellene átadni. A beszéd ezen passzusánál zárjel között ez olvasható: (De- rültsgel balfelől. Jókai Mór fejevel tagadólág int.) Rögtön erre így folytatja Apponyi beszé- dét: „Ha nem ezt értette, akkor, t. képvisel- ő ur, nem tudom, mi volt értelme annak, a mit mondott.” Jókai a képviselőház mai ülésé- ben kijelentette, hogy ő fejet mindig magá- val szokta hordani és Apponyi Albert beszéde alatt nem volt a házbán.

Dr. Tóth Miklós eperjesi gör. kathóli- kus püspök hosszas betegség után legnap meg- halt. Béke porra!

17-iki napfogyatkozásra vonatko- zólag megírt Londonból a hivatalos jelentés azon tüneteket illetőleg melyek ez alkalom- mal konstatalva lettek. Legnagyobb fontossá- gú és tekintetben az, hogy a napkorong szinkepét többeknek sikerült észlelni. Fogyatkozások al- kalmával ugyanis az elsötétített korongot bi- zonyos dícsfény veszi körül, melynek termé- szete felől eddig nem lehetett tudni semmit, s a tudósok egy része egyenesen azt vitatta, hogy nem is anyagból áll, hanem valami fény- tütemény, mert máskülönb millió és millió mérföldnyire kellene ezen anyagnak szétszór- gani a napról. Miután azonban szinkepében több szines vonalat lehetett észlelni, — es egy feketét sem — a dolog úgy áll, hogy ez a korona valóságos anyagból áll, mely gázál- lópban van. Erdekes az is, hogy ez alkalom- mal egy kisiny üstökös is lefotografáltak a nap közvetlen közelben, melynek létezése ed- dig szintén kétséges volt, a mennyiben az erős napsugarak mellett fénye elveszett.

Negyvenéves évig vártak egymásra. A szerelmek csak kezeldés, szapanbuborék, mely rövid ideig gyönyört okoz, azután szét- pattan. Igaz szerelmek csak regényekben vagy a szinpadon láthatunk, az életben ilyet hiába keresünk. — A modern társadalmi világban gyakran halljuk az ilyen és ehhez hasonló né- zeteket. Ezt vallja a 16 éves kisasszony, ki most került ki a nevelőlő és igazat ad neki, a pártában felejtett aggszű. Kaviárra vágyó- dik a gimnázista és az agglégény sem tesz kivételt, hisz a közmondás is azt tartja: vén keeske, stb. Minek szerelm, mikor edesebb a szeretkezés Pedig van igazi szerelm, a me- lyet fest a regényiro, a szinműrő, van, ha máshol nem. Amerikában, hol pedig állitilag csak a pénz uralkodik. Ritkaság kép írjuk, ha egy fiatal ember tíz vagy husz év múlva nőül veszi a nőt, a kit szeretett. Csodának mond- hatjuk tehát, ha a szerelmes pár 48 év után lép az oltár elé. Es e csoda megeseit. Saun- ders John nevű szegény fiatal ember 48 évvel ezelőtt Kentuckyben beleszeretett egy dús- gazdag ember leányába, ki viszonzotta az ifju sze- relmét. De az atya csak úgy egyezett volna bele a házasságba, ha a fiatal embernek lega- lább is egy millió dollárja volna. John elment, hogy megszeresse ezt az óriási összeget. Ha-

a zongorához s mindig valami horgoláson dol- gozott; de éreztem, hogy gnyos, hideg pillan- tása rajtam függ. Olykor dacosan, bosszusan feléje fordítottam tekintetemet; nem sötötte le szememet, pillantása egyformán nyugodt, de folyvást hideg és gnyos maradt. Ha szóltam, kellemes udvarias mosolylya, felelt, de sze- meiből akkor is az a hideg, gnyos pillantás lövellt ki.

Mindjárt az első perczben éreztem, hogy ez a nő végzetes lesz egész életemre nézve. Magam sem tudom, hogy miért, de éreztem. Mondhatják nekem, hogy oktalanság himni a megbabonázást, azért én mégis hiszem. Ez a nő megbabonázott engem. Mert másképp nem lehetséges, hogy attól a perczől kezdve min- den gondolatom csak körülte forgott és többé sohasem bírtam megszabadulni tőle, ambar eleinte nem szerettem őt.

Igazán nem szerettem. Inkább gyűlöltem ellenszenvet éreztem iránta. Idégség tett, ugy bosszantott, hogy mindig ott ül a zongoránál s mindig azzal a hideg, fensőbbéget mutató arczczal. Neha alig bírtam fekezni ingerültse- gemet s bizonyára észrevette hangomon, moz- dulataimon, mert pillantása olyankor még gy- nyosabbnak látszott. Az ő ujjai gyors, de nyu- godt, biztos egyformasággal folytatták a hor- gólást, miáltal az én újimán idegesen reszketve verték a billentyűket.

Nagyon szép fehér keze volt, vékony fi- nom ujjacsokkal. Azt vettem észre legelőször. Hogy ő maga szép volt-e, igazán nem tudom. Neha oly szépek tűnt föl étottem, mintha soha életemben sem láttam volna hozzá hason- lót, máskor meg csaknem rutnak találtam. Bizonyos, hogy nem volt szabályos szépség, alacsony, összenyomott homloka volt s már rendők is mutatkoztak halántékai körül. (Folyt. köv.)

jai mgszószűtek, 68 éves lett s a millió dol- lárt megszerelte, visszatért Kentuckyba és nőül vette 64 éves szeretőjét, kinek atyja már rég meghalt és ki hűen várt kedvesére.

Rothmann Jakab ügyvéd irodáját pün- köskor a kisvárad-utczán levő Bulster fele 2120. számú (Európa kávéház) ház emeletére helyezte át.

A m. kir. államasutak forgalmi igaz- gatóságának Nagváradra leendő áthelyezése tárgyában Budapestent járt küldöttség id. Gya- lokay Lajos vezetésé alatt eljár megbizásban A küldöttség tisztelettel Tisza Kálmán minisz- terelnök, Nagvárad város képviselőjénél, Or- dody Pal közlekedésügyi miniszternél, Hierony- mi államtitkárnál, Lukács György és Ribáry Sándor miniszteri tanácsosoknál mindenütt a pártolást és támogatást kérve. A nevezettek mindegyike ígéretet tett, hogy Nagvárad vá- ros kérelmét kellő méltatásba részesítik, s a menyiben az országos érdekek ezt megengedik, a forgalmi igazgatóság Nagváradon leendő elhelyezést pártolni fogják.

Váratlan milliók. Olmützből írják né- met lapok, hogy egy Pohl nevű, ottan állomá- sozó főhadnagyot váratlan szerencse ért. Ki- tűnt ugyanis, hogy a főhadagy Ruspoli fran- czia herczeg, fia annak a Ruspoli herczegnek, ki huszonöt év előtt Morvaországban volt ne- velő, ott fia született, s ezt megmagyarázhat- latlan szeszélyből Pohl álnév alatt nevelte. Most Ruspoli herczeg halála után a főhadna- gyot, hazahívják, hogy herczeg legyen és több milliónyi értékű birtokát átvegye. A szegény főhadagy nevelő apja Pohl mindig saját fiá- nak tekintette, a herczeget, sosem árulta el kiletét. Nem is gyanyitják, mi bírta rá a öreg Ru-polit, hogy csak halála után hátra- maradt levelével s irataival igazolja legidősebb fia herczegi voltát. Ha jól emlékszünk, pár év előtt hasonló történet már előfordult egy osztrák tiszttel, meglehet, Ruspoli herczeg története is német újságírók fantáziájának tör- ténete.

Rémítő katasztrófát jeleznek Rómá- ból. E hó 15-én reggel a 12. ezred tüzei nagygyakorlatokra vonultak ki a lombardiai mezőkre. Egy csoport gyermek, az őrszemle hata mögött odalopódzott az ágyugolyókhoz, bombákhoz és gránátokhoz, melyek a sikszágon voltak felhalmozva a tíz éves Luryo Antonio egy toltott gránátra puskaport hintett és meg- gyújtotta. A gránát felrobbant és elszakította a fiu egyik lábát és egyik kezét. Az ugyancsak tíz éves Botisto Klarát darabokra tépték a gránátforgácsok. Domenico nevű 14 éves fiu, mindkét karját elvesztette, másik négy gyer- mek súlyosan megsérült, és egy 18 éves leány, ki a robbanásra odasiettet, megvakult. A bor- zászi katasztrófa több családban okozott gyászot és a hadügyminiszterium vizsgálatot in- dít az ezred ellen, mert nem tette meg a kel- lő óvintezkedést. A király és királyné mélyen meghatótta a szörnyő eset híre és naponkint tudakozódnak a szerencsétlenek állapotai felől.

Szerelmi dráma. Metz városban e hó 18-án veses tragédia játszódott le. Az ott ál- lomászó huszárezred M. nevű hadnagyja, egy 28 éves s a jobb társadalmi osztályhoz tartozó özvegygel P. asszonnyal oly viszonyban élt, melyre rendesen a bizalmas jelzőt szokták al- kalmazni. Azonban az utóbbi napokban, a jó viszonyt megzavarta az özvegy és a hadnagy között felmerült czivódás. 18-án d. e. 11 óra körül M. a leglekümmertesebben elvegezven kö- teltségét, P. asszony lakására sietett és rövid szóvaltas után, revolverét az özvegyre sú- totta. A golyó a szájba hatolt és ful mögött jött ki, halalos sebet azonban nem okozott. Az özvegy meggyert kitalva kirohant a szobából, de az ajtó előtt ajultan összerogyott. Mielőtt még valaki beléphetett volna, a hadnagy agyon- lőtte magát. A katasztrófa természetesen nagy tömeget vonzott a tragédia színhelyére. P. asz- szony sebe súlyos, de nem halalos.

A legközelebbi üstökös. E hó végén és június hó elején egy pompás üstökös vár- hatunk, azt, melyet f. hó 23-án márczius 18-án fe- dettek fel Amerikában, hol egy tizedrangú csillag fényével tűnt fel. Június elején ez az üstökös rendkívül közel jő a naphoz, mintegy 800,000 mérföldnyire. E mellett fénye szerie- lett fokozódik, ugy hogy június elején talán nappal is látható lesz. A közelebbi napokban a Cepheus csillagképen lesz látható s könnyen fellelhető, ha a nagy medve két csillagától, melyek a sarkcsillaggal egyenes vonalba álla- nak, egy vonalat gondolunk ehez és rajta át meghosszabbítva; az üstökös e vonal közelé- ben áll felényi távolságra a sarkcsillagtól, mint a nagy medve. Május folyamában a Cassiopeja és a sarkcsillag közé ekelődik be a Capella fele, melynek közelébe jun. 1-én ér. Addig egész éjszaka látható. Azután gyorsan köze- ledik a nap felé s jun. 9-én két foknyira ha- lad el mellette — s aztán gyorsan vesztí fényét.

Áradások. Temesvárról írják, hogy a vízveszély növekszik. A Béga kiáradt és a pa- lankai oldalt a gyár városban viz alá merítette. E helyütt csupa szegény ember lakik. Harom- száz katonát rendeltek ki a mentésre. A víz a házakba tör s attól tartanak, hogy több gyengen épült ház beomlik. A tüzoltóság is helyt áll, hogy a mentésnél készen legyen. A Béga folyvást növekszik. Czernovitzból sür- gönyzik, hogy a több napig tartó esőzés kö- vetkeztében a Prut kiáradt s a vizimalmokat elvitte. A Kaliczanka külváros vizben áll. Te- mesmegye több helyéről érkezett tudósítás sze- rint a Temes, Béga és Berzava vizállása oly magas, hogy az alispán több helyen a védgá- takre közérőtt rendelt ki. Buziási távirat sze- rint a Temes vizállása Kastélynál 320 centi- méter. Nagy veszélyt tarthatni. A szolgabíró e hó 20-án az összes közérőtt a védgátakra rendelte. A nép szorgalmasan dolgozik a töl- tésében, hogy megmentsse a közegeket. Ha a

nagy szel éjszakáig nem csillapul le, a vég- sőtől lehet felni. — Nagváradról is rossz hí- rek érkeztek: A mult napi esőzések az erdélyi havasokra is kiterjedtek, s ugyancsak megda- gadtak a Körös hullámai.

Tisztelt olvasóink figyelmébe ajánljuk a Budapestten fenálló „Első magyar gyapju mosó és bizományi részvénytársaság” lapunk mai számában megjelent hirdetésére. Ez az intézet tizenhárom évi működése óta jó hírnév és te- kintélynek örvend, foglalkozik haton, mosok zsirbannyrít és mindenféle gyapju mosás és eladással, ugy szinten megbizva kívánatra a gyapju bizományi eladását nyersalakban t. i. hatonmosott és zsirbannyrít nyirt gyapjut cse- kely eladási díj felszámolása mellett Kívánatra készpénzelőlegeket is nyujt jutányos kamato- zás mellett.

Mai lapunkban foglalt hirdetés által Isenthal & Comp. bankháza Hamburgban a hamburgi pénzlottó sorsjegyeit ajánlja. Ezen több, mint 100 év óta létező sorsjáték sokkal jobban ismeretes, semhogy annak szilársága ra utalunk kellene. Csák azt említtük meg, hogy a hamburgi kormány az összes nyere- mények pontos kifizetéséért, az állam minden javával kezeskedik Isenthal & Comp. bankháza csaknem egy fél évszázad óta áll fenn, mely idő alatt, ugy megbizhatóságú, mint pontosságú által oda törekedett, hogy egy régi czég jó hírnevét állandóan megőrizze. Mint különös intézkedést e czég részéről, nem mulasztjuk el köztudomásra hozni, hogy a nyert összegek el általa a nyerők lakhelyére is kifizethetnek, a mennyiben a czégnek, külön e czélra, Ausz- triában is első rendű bankházaknál van össze- köttetése.

Időjárás május 22.

Európában: A nagy légnyomás (765 —766) a continens északnyugati részében, a depressio (753—755) az északkeleti Kárpátok táján van. Az idő többnyire merekelt szelek- kel északnyugaton közepes derült, délkeleten borus, esőkkel. A hőmérséklet jóval nagyobbod- tott.

Hazánkban: Többnyire északnyugati, helyenkint erős szelek mellett a hőmérséklet jóval nagyobb: a légnyomás északkeleten ki- sebb lett. Az idő északnyugaton változó felhő- zeti; délkeleten többnyire borus, számos esők- kel, helyenkint jelentékeny mennyiségben. Az e hó 20-án előrejelzett melegebb idő változó jel- legével végződik s boruló jellegű öltve, jövő- re kevés hőváltozás mellett, minden részben esőkkel lesz.

Kiátás a jövő időre: Hazánkban: kevés hő kisebbedés mellett általában borus időt várhatni esőkkel, helyenkint éghabóruval.

Közgazdaság.

A budapesti terménycsarnok távsürgönye.

Budapest, május 22. — A gabonatözsden a készaruúztel lanyha irányzatot követett. A kínálat bőseges és sür- gös volt, ellenben a malmok tartózkodólag vi- selkedtek és csak aréngedmények mellett volt- tak hajlandók vásárolni. A forgalom 15.000 métermázsára rugott. Jó minőségek 5 krral, silanyabb fajok 10 krral olesobban adtak el. Legmagasabb ár volt 78.5 tiszavideki bu- zaért 12.70 frt, legkisebb ár pedig 71.5 k. oláhországi buzaért 10.90 frt.

Hivatalosan jegyzetelt: Szokvány buza őszre 10.65—10.70.

Bánsági tengeri május—júniusra 7.38—7.40—.

Legujabb.

A „Debreczeni Ellenőr” eredeti táviratai. (A Magyar távirati iroda eredeti sürgönyei.) Budapest, máj. 23. (Érk. d. u. 2 óra.)

A képviselőház mai ülésén az igazság- ügyér nagy hatással beszélt a boszniai hit- tel mellett. Hozzá csatlakozott Kőrössy Sándor, visszautasítván Németh vádját, mintha a minisztere- nekre hivatalnokok szavaztak volna. — Onody a javaslatlalt szemben a különvéleményt pártolja, valamint Bartha is.

Szeged, máj. 23. (Érk. d. u. 2 óra.) A régi városháza lebontása megkezdett. A bent- levő hivatalok kiköltöznek.

Lemberg, máj. 23. (Érk. d. u. 2 ó.) A kor- mány intézkedett, hogy meggátolja az Orosz- országból bevándorló zsidó proletariatus el- terjedését Galicziában.

Felolós szerkesztő: Vértési Arnold. Főmunkatárs: Karczag Vilmos. Kiadó: Kutasai Imre.

MATTONI-FÉLE GISSHÜBLER legújabb égvényes SAVANYU-KÚT legjobb Asztali-és üdítő ital, kitűnő hatásának bizonyított köhöghenei, gego bajkneál, gyomor-és hólyag hurutnál. ÉDEKSEK (az emésztés elősegítésére). Mattoni Henrik, Károlyvárosban (Csehország).

## ELADÓ GŐZMALOM.

A homokkert elején lévő, jelenleg az Alföldi-takarékpénztár részvény-társulat tulajdonát képező, mintegy 9000 □ öl területű gőzmalom-telep, a rajta levő épületekkel és felszerelésekkel együtt, 1882. év június hó 6-án d. u. 3 órakor a takarékpénztár irodahelyiségében megtartandó nyilvános árverésen szándékoltatván eladatni: — felhivatnak a venni óhajtók, hogy említett helyen a kitűzött órában 2000 frt bánatpénzzel megjelenni sziveskedjenek, hol a további feltételekről — addig is, — a délelőtti órákban bármikor bővebb felvilágosítást nyerhetnek.

Kelt Debreczen, 1882. május 24-kén tartott ülésben.

Az igazgatóság.

## NYERNI VALÓ 400,000 márka.

Ily rendkívüli összegre a legszerencsésebb esetben azon főnyeremény, mely a hamburgi kormány által elfogadott és az egész állami vagyonnal biztosított pénz-lotterian nyerhető. Összesen 47,600 nyereményt tartalmaz a sorsjáték 8.634.275 márka értékben, melyek 7 részre, vagy osztályba soroztatnak s alább kitüntetett sorrendben sorsoltatnak ki. — A sorshuzások gyorsan egymásután következnek; az első huzásra elfogadunk megrendeléseket

1. évi május hó 30-ig.

A sorsjáték főnyereménye, mint már említettük, esetleg 400,000 márkát képvisel. Különösen tartalmaz 250,000, 150,000, 100,000, 60,000, 50,000 s számos 40,000, 30,000, 25,000, 20,000, 15,000, 12,000, 10,000, 8000, 6000, 5000, 4000, 3000, 2000 stb. márkás nyereményt.

Az első huzásra való sorsjegy árának o. e. 3 frt 50 krnak beküldése ellen egy eredeti egész sorsjegyet, 1 frt 75 krért egy eredeti fel sorsjegyet és 90 krért egy eredeti negyed sorsjegyet (nem igervényt) küldünk haladéktalanul a megrendelőnek, mely az első huzásra érvényes. Az összeg osztrák értékű bankjegyekben, vagy osztrák esetleg magyar postabélyegekből s legkényelmesebben ajánlott levelben küldhető be. Minden sorsjegyküldésnél általunk az egész sorsolási program mellékeljük, melyből pontosan meglátható, hogy minden osztályban hány nyeremény huzatik. A beérkező megrendelések beiktatnak s sors-huzás után azonnal megkapják a megrendelők a hivatalos sorsolási listát s a nyereménypénzeket. Cégünk már több mint félszázad óta áll fenn s Osztrák-Magyarországon eléggé ismeretes. Köszönetünket fejezzük ki a t. közönségnek, irántunk eddig tanúsított becses bizalmáért s igérjük, hogy ezután is minden megrendelést pontosan és lelkiismeretesen fogunk teljesíteni s a nyert pénzeket azonnal beküldeni. Ezzel ismételtén felhívjuk a t. közönség becses figyelmét azon körülményre, hogy az általunk hirdett sorsjáték nem magánvállalat, hanem, hogy a nyerendő pénzek kifizetéséért a hamburgi kormány kezkesedik.

Tekintettel minden körülmények közötti biztosságunkra, számos megrendelést remélünk, melyek következőleg czimzandók:

**ISENTHAL & Co. Banquiers u. Hauptlotterie bureau Hamburg.**

### A KISORSOLÁSOK SORRENDEJE:

1 oszt. 1 à 12,000 mk., 1 à 5000 mk., 1 à 4000 mk., 1 à 3000 mk., 1 à 2000 mk., 2 à 1000=2000, 3 à 500=1500, 5 à 300=1500, 10 à 200=2000, 25 à 100=2500, 50 à 50=2500, 3900 à 20=78,800, összesen

4000 nyeremény = 116,000 mk., 2. osztály

4000 " = 210,620 mk., 3. "

4000 " = 331,150 mk., 4. "

4000 " = 452,100 mk., 5. "

2500 " = 415,650 mk., 6. "

1500 " = 351,655 mk., 7. "

27,600 nyeremény és 1 jutalék = 6.757,150 mk.

## S ó s - borszesz

Bárvárt Károlytól

valódi minőségben, eredeti árakon kapható Debreczenben

CSANAK JÓZSEF kereskedésében

mint egyedüli főraktárában:

Ezen hatóságilag engedélyezett kitűnő háziszser, mely a szegedi országos kiállításon érem éremmel a székesfehérvári kiállításon ezüst éremmel let kiuntelve, különösen jó gyógyhatást eszközöl: reuhma. csuz. szaggatás. fagyás. fej. fog., és fülfájdalmak s szemgyulladásnál, ezenkívül fogtisztító szerül is igen ajánlható, a menyinyiben a fogak fényét elősegíti, a foghúst erősíti s a szájból minden kellemetlen szagot eltávolít.

Utánzások meggátálása végett alább látható czimlapomat mely minden egyes lívegre ragaszta van, a budapesti kereskamaránál 100/1875 szám alatt mint védjegyet bekebeleztettem.

tisztelettel

**BARVÁRT KÁROLY.**

Budapest IV. ker. Nagymező-utca.

(20) 17-?

e védjegyet különös figyelembe vételre ajánlom



## A „Bikszádi gyógyintézet“.

mely Szatmármegye egyik legkiesbb és legvonzóbb vidékén az Avasban fekszik,

május 15-kén megnyitattott.

A fürdő a szatmári vasutállomástól 5, a técsőtől 3 órányira fekszik. Távirda a legközelebbi állomás.

Mint hogy ez igen hasznos az epe-, máj-, tüdő-, vese- és gyomorbajok ellen kitűnőnek bizonyult fürdő ezáltal házilag kezeltek, azért az üdülőkényelméről és szórakoztatásáról a lehető legjobban van gondoskodva. A sétányok újabban rendezettek be és arnyas tölgyfák alatt hatol a közeli erdőségbe. A sétányon reggel és este jól szervezett zenekar működik. Friss hegyi levegője az üdülőkre igen kellemes. Vize, mely több ezer palackokban küldetik szét, a carlsbádi vízhez hasonlító. Lakás, jó étkezés a legpontosabban lesz kiszolgálva. Posta és orvos helyben. A vendégek kihozása és elszállítása végett kocsik kaphatók Szatmáron és Técsőn, előleges megrendelés mellett jutányos áron a fürdőigazgatóságnál.

Naponként friss és hideg zuhany.

Bővebb felvilágosítást ad és megrendeléseket elfogad

a fürdőigazgatóság.

## Fontos gyapjutermelők és gyapjukereskedőknek.

Aluljegyzett társaság átvesz, működésének tizennegyedik évében, mindenfajta gyapjút úgy gyárszerű mosásra, mint bizományi eladásra. Átvesz továbbá hátonmosott és zsirbányított, ugyiszintén mindenféle gyapjút bizományi eladásra igen csekély jutalék felszámolása mellett. A társaság kívánatra készpénz előlegeket nyújt igen jutányos kamat mellett. A gyapju a gyárhelyiségekben van raktározva és biztosítva, miért díj nem fizetetik.

Vasutal vagy gőzhajóval hozzánk érkező gyapjuk általunk hozattatnak a gyárba és érkezésük szerint folyó számokkal ellátva szigoruan egymástól elkülönítve ezen sorban kerülnek mosás alá. Az eladás bel és külföldi gyáraknak esz-közöltetik lehetőleg magas árak mellett.

Részletezések kívánatra bérmentve megküldetnek.

Első magyar gyapju-mosó és bizományi részvény-társaság

BUDAPESTEN.

VISONTAI KOVÁCH LÁSZLÓ,

elnök.

Nyujtsuk a szerencsének obbuknát!

## 400,000 márka

főnyereményt ígér kedvező esetben a legújabb nagy pénzsorsjáték, mely a magas kormány által jóváhagyott és biztosított.

Ez a legújabb játék-tervezet előnyös berendezése által áll, hogy rövid pár hó lefolyása alatt 7 sorsolásban 47,600 nyereménynek kell bizony történni, ezek között vannak főnyeremények esetleges 400,000 r. márka, illetőleg

1 nyerem. á m. 250,000	3 nyerem. á m. 6000
1 nyerem. á m. 150,000	54 nyerem. á m. 5000
1 nyerem. á m. 100,000	5 nyerem. á m. 4000
1 nyerem. á m. 60,000	108 nyerem. á m. 3000
1 nyerem. á m. 50,000	264 nyerem. á m. 2000
2 nyerem. á m. 40,000	10 nyerem. á m. 1500
3 nyerem. á m. 30,000	3 nyerem. á m. 1200
4 nyerem. á m. 25,000	530 nyerem. á m. 1000
2 nyerem. á m. 20,000	1073 nyerem. á m. 500
2 nyerem. á m. 15,000	27069 nyerem. á m. 145
1 nyerem. á m. 12,000	összesen 18,436 nyer. á m.
2 nyerem. á m. 10,000	300, 200, 150, 124, 100,
3 nyerem. á m. 8000	94, 67, 50, 40, 20.

Ezen nyereményekből az első osztályban 4000 sorsolattik ki 116,000 m. összegben.

A nyereményhuzások tervezésénél hivatalosan vannak megállapítva.

Ezen nagy, az állam által biztosított pénz-sorsjáték legközelebbi huzásához kerül

1 egész eredeti sorsjegyet csak 6 m. vagy 3.50 frt o. e.

1 fél " " " 3 m. " 1.75 frt o. e.

1 negyed " " " 1 1/2 m. " 90 kr o. e.

Mindenemű megbízások, a pénz beküldése, postautoni fizetés vagy az összeg utánvétele mellett a leglelkismeretesebben teljesítetnek, mindenki az állam czimerevel ellátott eredeti sorsjegyet tőlünk saját kezébe kapja.

A megrendelésekhez a szükséges hivatalos tervezetek ingyen mellékeltek, melyekből úgy a nyeremények, beosztása, az illető osztályokra, mint szintén az illető betétek is megláthatók és minden huzás után érdekelte feleinknek felhívás nélkül megküldjük a hivatalos huzási listát. Kívánatra a hivatalos tervet előre megküldjük megtekintés végett bérmentve, és kezesek vagyunk nem tetszés esetében a sorsjegyet az összegnek visszafizetése mellett huzás előtt visszavenni.

A kifizetések mindig pontosan s az állam jóállása mellett történnék.

Csoportozatunk mindig a szerencse kegyeltje volt és érdekelt feleinknek gyakran a legnagyobb nyereményeket fizetünk ki, többek között 250,000, 225,000, 150,000, 100,000, 80,000, 60,000, 40,000 stb. márkásokat.

Egy ily, a legsolidabb alapokra fektetett vállalatnál előreláthatólag mindenütt a legelőkeltebb részvételre lehet bizon számítani, s ez oknál fogva kérnök, — hogy valamennyi megbízásunknak megfelelőelhesünk — a megrendeléseket minél előbb, minden-esetre pedig 1. é. május 31-ke előtt hozzánk juttatni.

**KAUFMANN és SIMON**

bank- és váltó-üzlete Hamburgban.

U. I. Ezzel köszönetünket nyilvánítjuk, az eddig megajándékozott bizalomért, s midőn eme újabb sorsjáték kezdetével a részvételre felhívóknak, ezúttal is igyekezni fogunk, állandó, pontos és lelkiismeretes kiszolgáltatás által, igen tisztelt érdekelte feleink teljes megelégedését kiérdemelni.

A fenebbiek.

## Stalling, Ziem és Tsa

Bécs, Wieden Waagasse 1. (Berge) | Szil éziában  
Prága, Thorgasse 7. sz. | (Boroszló)

ajánlják a cs. kir. osztrák, kir. porosz, cs. orosz, kir. bajor kormányok által megvizsgáltatott és tüzmentesnek találtatott

**kő-födélpaláit**  
táblákban és tekercsekben.

Faczémetet, fődél-mázanyagot  
Asphaltot, asphalt-szurkot, kőszén-kátrányt, fődélpala-szögeket.

Födél-munkalatok kőfödélpalával és faczémettel jótállás mellett vállaltatnak fel.

## Árverési hirdetés.

A csapó-utcai külvároson 3130-ik szám alatt lévő s a város tulajdonához tartozó ház a folyó 1882. évi május 25-én d. u. 3 órakor a helyszínen tartandó nyilvános árverés útján el fog adatni; — az eladás netalán nem sikerül, ugyanakkor egy évre haszonbérbe is kiadatik.

Debreczen, május 21. 1882.

A városi tanács.



korsó küldethetik szét. Egyesegyedül Salwender J.-nél Trencsénben (Felső-Magyarország) kapható.

**Fogfájdalmak** akármilyen természetűek, hogy ha a fogak akár lyukasok, akár betömötték a hires **indus kivonatok** használatával elháríthatók. E szer utóirhatettségével világhírre tett szert és egy családnál sem mellőzendő. Valódi kis ávegekben 35 krajczárjával. Egyedüli raktár itt Debreczenben Dr. Rothechnek V. Emil és Mihailovics István gyógyszerárjaiban.